Osoby, które chcą ubiegać się o nadanie stopnia doktora w dyscyplinie socjologia na zasadach określonych w obecnie obowiązującym Regulaminie prac komisji ds. przewodów doktorskich, są zobowiązane do wszczęcia przewodu doktorskiego do końca kwietnia 2019 roku.
[bookmark: _GoBack]Procedura wszczęcia przewodu doktorskiego wymaga wielu działań, w tym: sprawdzenia przez Komisję ds. przewodów doktorskich przedłożonej dokumentacji, oceny przez wyznaczonego przez Komisję samodzielnego pracownika naukowego bądź naukowo-dydaktycznego (specjalisty w dziedzinie) merytorycznej i metodologicznej koncepcji rozprawy doktorskiej, ewentualnie skierowanie zrecenzowanej koncepcji rozprawy doktorskiej do zaopiniowania przez Komisję Etyki badań Naukowych APS, tudzież, w przypadku wątpliwości merytorycznych i/lub metodologicznych, konieczności ponownego złożenia poprawionej koncepcji rozprawy uwzględniającej uwagi recenzenta, zaprezentowanie przez doktoranta koncepcji rozprawy doktorskiej przed Komisją.  
Aby prace Komisji ds. przewodów doktorskich mogły zakończyć się złożeniem wniosku o wszczęcie przewodu do Rady Wydziału Stosowanych Nauk Społecznych, musi ona wymaganą dokumentację otrzymać od kandydata do stopnia doktora ubiegającego się o wszczęcie przewodu doktorskiego odpowiednio wcześniej.      
Komisja ds. przewodów doktorskich w dyscyplinie socjologia ustala zatem dwa terminy składania dokumentacji:
I termin: do 31 stycznia 2019 roku
II termin: do 4 marca 2019 roku
Złożenie dokumentacji po 4 marca 2019 nie gwarantuje zakończenia procedury wszczęcia przewodu doktorskiego w przewidzianym ustawowo terminie.

Dokumentacja wymagana do wszczęcia przewodu doktorskiego została określona w:
§3 REGULAMINU PRAC KOMISJI DS. PRZEWODÓW DOKTORSKICH WSNS (na stronie: http://www.aps.edu.pl/doktoranci/przewody-doktorskie-wsns/regulamin-prac-komisji-ds-przewod%C3%B3w-doktorskich-wsns/).
Komisja dookreśla procedurę wszczęcia przewodu doktorskiego w punktach:
- §3 pkt. 3.2. – przygotowana koncepcja pracy powinna być obszerna, wyczerpująca i liczyć około 30 stron znormalizowanego maszynopisu (w tym bibliografię najważniejszych pozycji z literatury);
- §3 pkt. 7 -  koncepcja rozprawy doktorskiej prezentowana przed Komisją powinna być przygotowana w programie PowerPoint i jej przedstawienie nie powinno przekraczać 20 min.; po przedstawieniu prezentacji jej wydruk powinien zostać przekazany Komisji.
Dokumentację wymaganą do wszczęcia przewodu doktorskiego, na zasadach określonych w obecnie obowiązującym Regulaminie prac komisji ds. przewodów doktorskich, kandydaci do stopnia doktora składają u pani Małgorzaty Kamińskiej, pokój 3221. 
